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Terápiához nem jut, inkább gyógyszerezi magát a magyar társadalom Hír 

Végre átugorja a digitális szakadékot a magyar egészségügy 

Gyógyszerhatósági állásfoglalás a rákgyógyszerek különbözőségéről 

Hír 

Makrogazdasági riport  

Negyedéves rendszerességgel összeállított 

makrogazdasági riportunkban a legfőbb makro-

mutatók alakulásának bemutatása mellett az 

egészségügy adott időszaki teljesítményének 

abszolút és a gazdaság egészéhez viszonyított 

relatív teljesítésének bemutatása, kiértékelése 

áll a középpontban. 

A hazai helyzet mellett szerepet kap 

a környező országok hasonló muta-

tóinak ismertetése is, mely regioná-

lis szinten segít elhelyezni a hazai 

egészségügy helyzetét.  
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 Az EESZT egy átfogó informatikai rendszer, mely a nemzetközi tapasztalatokat figyelembe véve került megalko-
tásra. A tervezése során szem előtt tartották a folyamatos bővítés és fejlesztés lehetőségének biztosítását. A Tér 
képes lesz a magyar egészségügyi ellátó hálózat informatikai rendszereinek együttműködését minden eddiginél 
hatékonyabban biztosítani, és akár lehetővé válhat az együttműködés nemzetközi megoldásokkal is.  
 
A rendszer megfelel az mHealth elvárásoknak is, akár mobil applikációval is el lehet érni a megfelelő felületeket, 
de további fejlesztésre kerül sor ezen a területen, az idei évben már elkezdődik a mobil és telemedicina interfész 
fejlesztése. A Tér a szakmai szolgáltatások kiterjedését minden területen nagymértékben képes lesz elősegíteni: a 
már meglévő megoldások hatékonyabbá tehetők, az újak bevezetésnél pedig csökken a belépési küszöb. A tervek 
szerint a jövőben a betegek okoseszközei illetve applikációi által mért, monitorozott különféle egészségügyi 
adatok, élettani paraméterek is direkt módon továbbíthatóak lesznek, és amennyiben azokat a háziorvos vagy 
kezelőorvos hasznosnak és relevánsnak ítéli meg, az adattárban rögzítésre kerülhetnek. Ezek majd természetesen 
nem csak nyers adatok lehetnek, akár a beteg értékeiből adott időszakra számolt mutatószámok vagy tendencia-
elemzések is. 
 
Bár a kutatási célzatú tömeges lekérdezések jelenleg nem elérhetőek, már az EESZT fejlesztése során beépítésre 
került az ehhez a jövőben elengedhetetlenül szükséges deperszonalizáló rendszer. Ez lehetővé teszi majd többek 
között azt is, hogy a betegek egészségügyi mérési és állapotleíró adatai személyazonosításra már alkalmatlan 
módon a „normál” adatkezelési időtartamon túl is tárolhatók és felhasználhatók legyenek statisztikai és elemzési 
célokra. Fontos megjegyezni, hogy még nem került kidolgozásra mindezek törvényi háttere, de minden bizonnyal 
a kutatások kizárólag szakmai és etikai engedélyezést követően lesznek lehetségesek, illetve a betegek a digitális 
önrendelkezési beállításaikban az adataik kutatási-elemzési célú felhasználhatóságát is szabályozhatják majd3. 
 
Az eddiginél több, pontosabb és aktuálisabb adat áll majd rendelkezésre, ráadásul az korábbi gyakorlattól eltérő-
en már centralizáltan kerülnek tárolásra: mindez kutatási szempontból számos lehetőséget rejt magában. Talán 
az egyik a legfontosabb, hogy az egyes betegségek összefüggéseit a jelenleginél hatékonyabban lehet majd 
vizsgálni. A távolabbi jövőben vizsgálhatóvá válhatnak olyan egyéb tényezők is, melyek a betegség kialakulásához 
vezetnek vagy épp a kezelés hatékonyságát befolyásolhatják. Mindezek használhatóak lehetnek például a 
betegutak feltárásakor, az egyes egészségügyi technológiák sikerességének elemzésekor vagy adott események 
kockázatát befolyásoló faktorok meghatározása során.  Pontosabb képet kaphatunk majd a betegek terápia 
váltási szokásairól és a hazai gyógyszerelési gyakorlatról is. 
 
Összességében tehát elmondható hogy az EESZT működése által az egészségügyi rendszer minden szereplője 
szorosabb kapcsolatba kerül egymással, biztosítottá válik a szükséges adatok és dokumentumok elérhetősége, 
egységes módon történő kezelése, és jövőben ezek elemzésében is újabb távlatok nyílhatnak. Utóbbi terület 
szabályozása, a részletek kidolgozása még nem történt meg, és kérdéses, hogy milyen módon nyílik majd erre 
lehetőség, de bízunk benne, hogy a Tér nem csak a mindennapi működés során eredményez majd hatékonyság-
növekedést, hanem az integrált információhalmazban rejlő kutatási potenciálnak is teret engedve a közép- és 
hosszútávú egészségpolitikai, -finanszírozási és -menedzsment célokat is támogatni tudja. 
 
2http://www.oen.hu/diak/1245.pptx 
3http://www.ijsz.hu/UserFiles/kovacs_arnold_egeszsegugyi_adatkezeles_20160423_v1_c.pdf  

Az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (EESZT) éles bevezetésére egy sikeres pilot időszakot követően1 
november 1-jétől került sor: ekkortól kötelező a csatlakozás az adatszolgáltatásra kötelezett közfinanszírozott 
egészségügyi ellátóknak és gyógyszertáraknak. A következő esettanulmányban a Térben jelenleg elérhető 
adatokról, a lehetőségekről és a jövőbeli fejlesztési tervekről olvashatnak. 
 
Az EESZT egy felhőalapú technológiát használó egységes kommunikációs tér, melynek célja a különböző 
egészségügyi szolgáltatók összekapcsolása, a betegekről rendelkezésre álló adatok egységes kezelése. A 
rendszerben jelenleg a november 1-je utáni és a pilotrendszerben született adatok lesznek elérhetőek, de 
2019-ig a megelőző öt év egészségügyi adatai is digitalizálásra kerülnek2. Ezek egy része már jelenleg is adat 
szinten jelenik meg: ilyenek például az e-recept, az e-beutaló, illetve a betegadatok. Más adatok a rendszer 
bevezetésének gördülékeny menete céljából jelenleg nem kereshető PDF formátumban kerülnek tárolásra. A 
végső cél, hogy minden strukturált és kereshető legyen, amely mind a betegellátás további támogatása, mind a 
távolabbi jövőben lehetővé váló kutatási lehetőségek szempontjából fontos lesz. 

1http://hirlevel.egov.hu/2017/10/06/hiba-nelkul-zajlott-le-az-e-egeszsegugyi-rendszer-probaidoszaka/  
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Forrás: Patikai vényforgalmi adatok, Healthware elemzés 
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